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2. W przekroju a-a, w punkcie k" oblicz naprezZenie zastepcze wg. hipotezy
Hubera, oraz wg. hipotezy najwic¢kszych naprezei stycznych.
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Wyznaczenie $rodka cigzkosci:
A=A +A, +A;=10-2+48:24+8-2=20+16+ 16 = 52[cm?]
Sy =Ay-hyps+Az hpio+ A3 hyy3 =20-1+16-6+16-6 =20+ 96 + 96 = 212 [om?]

Odleglos¢ punktu K od osi obojetne;:
zZi = hy — 7, = 8 — 4,08 = 3,92 [em]
Wyznaczenie momentu bezwladnosci figury plaskie;j:
by 3 «h3 ba - h3
L=lh+lp+iz= 112}11 + 4y (b)) + b212 244, (h)* + 312 24 43 (hy3)?

- 10-23 2-88
- (- 2
520+ (-3,08)7 +

Wyznaczenie naprezen w punkcie K.

. Q3

2'8
. 2
+16-(1,92)* + 1

+16-(1,92)? = 485,02[cm*]

L=

Mg = —90 kNm
Qz =30kN
Ny =—20kN

N, 90-103 20-103

k.. %, — . =
of = 5 met = qerny 392+~ — = 111195[MPa]

Sz =4-2-(392+ 1) = 39,36cm?

o = QSn_30-3936
x = "h, 485024

NapreZnie zastgpcze wg Hipotezy najwigkszych naprezen stycznych

ok = ,(a,'g)z + 4 (1,)? = /11119,52 + 4 (6,09)* = 11119,5[MPa]

Napreznie zastepcze wg hipotezy Hubera

= 6,09[MPa]

F

af = [P +3- () = J11119,5% + 3- (6,09)% = 11119,5[MPa]




3. Wyznaczenie naprezefi w przekroju a-o.

3.1. Sily wewnetrzne w przekroju a-o.

Ny—oq = 12,5kN
Qqq = 2,5kN -
M,_o = 15kNm
T .
Oy Txgy O
I = (ryx 0 0) [MPa]
0 0 o
N - Ine: N —sita podiuzna;
M, N A — pole przekroju;
=YL
gdzie: Naprezenia styczne:
M, —moment zginajgcy wzgledem osi z; Q- S,
. ) v Txy = -—-—‘—-—-
I; —moment bezwladnosci przekroju wzgledem osi z; I-b
e gdzie:

Q, —silta poprzeczna;

I, —moment bezwtadnosci przekroju wzgledem osi z;
Sy —moment statyczny;

b — szerokos¢ przekroju;

3.2. Wyznaczenie charakterystyk geometrycznych przekroju.
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Pole przekroju:
A=2cm*10cm 4 10cm - 2cm = 40cm?
o) n d i z:

S, = 2cm -+ 10cm- lem + 2cm - 10cm- 6cm = 140cm3




_ 10cm - (2cm)?

2cm- (10cm)®

= P +10cm - 2cm- (—2,5cm)? + 2 +2cm- 10cm
- (8,5cm)? = 1743,33cm*
3.3. Naprezenia normalne w punkcie K
Wartosé o :
M, = My_, = 15kNm
M ) ladnosci led ..
I, = 1743,33cm*
Pole przekroju:
A = 40cm?
Wartoéé sil Huznei:
Nyeo = 12,5kN
Wyznaczenie naprezeii normainych w punkcie K:
M, N 1500 12,5

K freed _-z-n —— T . : _ -
Oy T, y+t 2 174333 6,5 + %0 52,80MPa
3.4. NapreZenia styczne w punkcie K.
Wartosé sil .
Q.= 0, =25kN Moment statyczny czesci odcietej:

S, = - . = 3

oment dnosci em osi z: y = Zem- 2cm 7’5“” 30cm

. = 1743 33cm* Wyznaczenie el nych w punkcie K:
. Qz - S 2,5-30
Szerokosé przekroju: X = Y2 =
= Tp T 174333.2 - 0¥2MPa

b=2cm :

3.5. Tensor naprezenia.

O Ty O ~52,80 0,22 0
T,={t, 0 0}[MPa]={ 022 o0 O)MPa

0O o0 o 0 0 o

3.6. Naprgzenia zastgpcze wg. Hipotezy Hubera.

0o = ,a,g +3t2, = /(—52,80MPa)? + 3 (0,22MPa)? = 52,80MPa

3.7. NapreZenia zastgpcze wg. Hipotezy najwiekszych naprezen stycznych.

oo = [0 + 412, = /(—52,80MPa)? + 4- (0,22MPa)? = 52,80MPa




